Весь советский народ встал на защиту своей Родины.



1941

1945

В годы Великой Отечественной войны под ружьё встали 6817 жителей нашего района, 3219 из них не вернулись с полей сражений. Их имена выбиты на памятниках и обелисках наших сел.

Вместе с тем, мы не вправе забыть и имена тех, кто в трудные годы ковал Победу в тылу, кто кормил, обувал и одевал нашу Армию. Эти люди тоже сделали все необходимое для общей Победы народа, прилагая неимоверные усилия в ущерб своему здоровью, а иногда и жизни.

Всего за годы войны из Алтайского края в Вооруженные силы было мобилизовано 572 574 человека, в том числе 137 686 призывников. Свыше 16 тыс. человек ушли защищать Родину добровольцами. Как и во всех сибирских регионах, процент изъятия людских ресурсов в крае за первые полтора года войны превысил 70,5 процента от числа всех призванных. Свыше 240 тыс. наших земляков не вернулись с полей сражений, умерли от полученных ран и контузий. Для нужд фронта из народного хозяйства Алтайского края было поставлено 10 155 автомашин, что составило 87% от общего их числа к началу войны, 2 019 тракторов, 48 268 лошадей.

1418 дней и ночей советский солдат шел к Великой Победе, преодолевая невиданные трудности и лишения, теряя своих боевых товарищей и друзей. Мы выстояли в самой кровопролитной войне. Выстояли и победили. Над поверженным Берлином развевалось знамя нашей Победы. Проникновенно об этом волнующем событии сказал почетный житель города Барнаула, Герой Советского Союза, гвардии генерал-майор Нестор Дмитриевич Козин: «Ради торжества Победы люди шли в огонь, бросались в атаку и храбро умирали, завещая радость Победы тем, кто остался в живых». И наш священный долг - сохранить память о величайшем подвиге наших отцов, матерей, дедов и прадедов в годы жестокой битвы с немецким фашизмом.

В Сибири не было войны, Но бесконечны павших списки. В Сибири не было войны, Но в каждом парке - обелиски.





Все в мире тленно, Только подвиг и слава героев вечны.





Над поверженным Берлином развевалось знамя нашей Победы.



Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил

АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

- 1. Мы, нижеподписавшиеся, действуя от имени Германского Верховного Командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немец-ким комаидованием, — Верховному Главнокомандованию Красной Армии и одновременно Верховному Комаидованию Союзных экспедиционных сил. 2. Германское Верховное Командование немедленно издаст приказы всем немешким
- командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящим-ся под германским командованием, прекратить военные действия в 23-01 часа по цент-рально-европейскому времени 8-го мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это время и полностью разоружиться, передав всё их оружие и воен щество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями Союзного Верховного Командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военно-техническим средствам ведения
- Германское Верховное Командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных Верховным Главнокомандованием Красной Армин и Верховным Командованием Союзных экспеди-
- 4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным документом о капитуляции, заключенным об'единенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.
 5. В случае, если немецкое Верховное Командование или какие-либо вооруженные силы масствицество до доставления в предоставления в предоста
- силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, Верховное Командование Красной Армии, а также Верховное Командование Союзных экспедиционных сил, предпримут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

 6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и
- английский тексты являются аутентичными.

Полписано 8 мая 1945 года в гор. Берлине.

От имени Германского Верховного Командования: КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ

в присутствии:

по уполномочию
Верховного Главнокомандования
Красной Армии
Маршала Советского Союза
Г. ЖУКОВА
Морит по уполномочию
Верховного Командующего экспедиционными силами союзников Главного Маршала Авиации
ТЕДДЕРА по уполномочию

командующий стратегическими главнокомандующий Французской воздушными силами США генерал СПААТС ДЕЛАТР де ТАССИНЬИ

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:

У каждой истины свой путь, И часто этот путь кровавый... Щитом служила ваша грудь, Отнюдь, не ради личной славы. Она была щитом страны, Вдали от матушки Отчизны. Ради неё её сыны, Встав во весь рост, прощались с жизнью...

Сергей Лучников

Герои Советского Союза - наши земляки

В районе чтят память Героя Советского Союза Бакурова Дмитрия Алексеевича (уроженец с. Новоярки Каменского района). Улицы в селе Панкрушиха и селе Усть-Чарышская-Пристань носят его имя. На мемориальных комплексах города Камнь-на-Оби и сел Панкрушиха, Усть-Чарышская-Пристань установлены бюсты героя.

Родился в с. Новоярки Каменского района Алтайского края. В 1933 году семья переехала в Панкрушиху. Закончив Панкрушихинскую среднюю школу, начал работать в Панкрушихинском отделении Госбанка. В мае 1941 года семья переселилась в с. Усть-Пристань Алтайского края, где Д.А. Бакуров работал помощником бухгалтера райпромкомбина-та, затем райсельхозотдела. В июле 1941 года добровольцем поступил в Томское артиллерийское училище. После учебы в звании младшего лейтенанта направлен в Средне-Азиатский военный округ для формирования. С апреля 1942 года Д.А. Бакуров - на фронтах Великой Отечественной войны. Участник битвы под Курском, форсирования рек: Десны, Припяти, освобождения Польши. Великую Отечественную войну закончил в Чехословакии, в Праге. Участник Парада Победы в Москве. Имеет правительственные боевые награды: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны I степени, медали «За отвагу»-, «За выслугу лет-, юбилейные медали, всего - 14 штук. За форсирование Днепра, овладение и закрепление плацдарма на реке Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года ему присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина.

11 марта 1985 года Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 40-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов награжден орденом Отечественной войны I степени. Закончил Высшую офицерскую артиллерийскую школу, Высшие академические курсы.

В 1954-1959 годы находился в составе советских войск в ГДР, в 1959-1965 годы служил в штабе ракетных войск Сибирского военного округа.

После увольнения из рядов Вооруженных Сил работал в Новосибирске заместителем директора проектного института, заместителем председателя обкома ДОСААФ, директором салона «Приборы» Минприбора СССР. В настоящее время занимается военно-патриотической работой среди молодежи, является заместителем председателя областного совета ветеранов войны и военнослужащих. Живет в Новосибирске.





Кузнецов Иван Федорович (1922-1979 гг.). Родился в п. Черкасский Панкрушихинского района в семье крестьянина. В Красной Армии с ноября 1941 г. Командир артиллеристской батареи стрелкового полка лейтенант Кузнецов 22 сентября 1943 г. в числе первых переправился через р. Днепр у с. Навозы (Черниговская область). Артиллеристы уничтожили 7 огневых точек, бронетранспортер и около взвода гитлеровцев, способствуя переправе других подразделений полка. В боях за расширение плацдарма заменил наводчика орудия. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1945 г. присвоено звание Героя Советского Союза. Одна из улиц с. Панкрушиха названа в честь героя. Бюст И.Ф. Кузнецова установлен на Мемориале Славы в с. Панкрушиха.



Рогачев Михаил Иосифович (1920-1943 гг.). Родился в с. Новопокровское Панкрушихинского района в семье крестьянина. В Красной Армии с 1940 года. Командир взвода разведки стрелкового полка гвардии младший лейтенант Рогачев 20 сентября 1943 г. при прорыве обороны противника на рекеМолочная в районе с. Пришиб (Запорожская область) участвовал в танковом десанте. Будучи раненым продолжал командовать взводом. Погиб в бою 10 октября 1943 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1943 г. присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Средней школе с. Подойниково Панкрушихинского района присвоено имя героя.



Пестерев Георгий Иванович (1918-1998 гг.).

Родился в с. Луковка Панкрушихинского района в семье крестьянина. В Красной Армии с 1942 г. Командир орудия истребительно-противотанково-го артиллеристского полка гвардии старшина Пестерев 31 июля 1944 г. в районе с. Кемпа Хотецка (Польша) переправился на пароме через р. Вислу и огнем своего орудия помогал переправе наших войск.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1945 г. присвоено звание Героя Советского Союза.

Кавалер ордена Славы трех степеней



Редок Иван Анисимович (1926-1978 гг.).

Родился в с. Лебедиха Панкрушихинского района в семье крестьянина. В Красной Армии с мая 1943 г. Ефрейтор стрелкового полка Редок в бою за населенный пункт Завада (Латвия) 27 сентября 1944 г. вынес с поля боя раненого командира взвода. Огнем из автомата уничтожил несколько солдат противника. 17 октября 1944 г. награжден орденом Славы III степени.

Гвардии ефрейтор Редок 20 февраля 1945 г. в бою за населенный пункт Лендорф (г. Калининград) в числе первых поднялся в атаку, чем способствовал взятию населенного пункта. 10 марта 1945 г. награжден орденом Славы III степени. Командир отделения гвардии сержант Редок, действуя в составе десанта, на косе Фрише-Нерунг (Балтийская коса) западнее г. Пиллау (Калининградская область) 26 апреля 1945 г с отделением высадился на берег. В завязавшемся рукопашном бою отделение уничтожило 15 гитлеровцев, 8 захватило в плен. 25 мая 1945 г. награжден орденом Славы II степени. После войны продолжал службу в армии. 27 февраля 1958 г. перенагражден орденом Славы I степени.

